

## 导读



“今日章丘”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。



“今日长清”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。



“今日济阳”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。

### 剪友巷议

# 规范小区停车要标本兼治

说起违法停车,大家想到的多是公共道路,认为在小区内停车不会被抓拍。交警指出,在开通社区微循环的开放社区是个例外,如果在标有禁止停车提示牌的社区道路上停车同样会被处罚。近日,历下交警还在甸柳等3个社区增设了9套电警抓拍设备,全天候抓拍违法停车。(详见14日《齐鲁晚报》“一车违停,小区整条路就‘瘫’了”)

## 杜绝小区违停 得有些换位思考

□付秀梅

随着城市的不断发展,城市的机动车大量增加,导致停车越来越难,尤其是对于开放小区来说停车更是难上加难。而因为停车引发的邻里纠纷等矛盾也是屡见不鲜。一旦因此引发矛盾,从小处说破坏了邻里关系,从大处讲则降低城市的文明度。

依我之见,不论是在外还

是在小区内停车,应既要遵守相关规定,又要按线停车,准确到位,不能因为方便自己而影响别人。同时还应多进行一些诸如在自驾车内留联系方式类的换位思考,在方便挪车减少拥堵的同时,消除因停车引发的矛盾和问题。多一些将心比心的换位思考,要远比违停被抓拍处罚强得多。

## 要规范停车 也要挖潜停车场

□甘泉

“一夫当关,万夫莫开”,如今,因一辆车违法停放而导致小区拥堵乃至陷入瘫痪的情况,虽不能说是家常便饭,但并不鲜见。笔者以为,在私家车数量不断增多的情况下,历下交警在实行交通微循环的社区首推9处电子抓拍系统,能缓解警力不足的问题,确保微循环道路名副其实不受阻。这既符合广大车主意愿,也是提升社区车辆管理的大势所趋,非常值得点赞。

但治理交通违法既要靠抓拍技术不断高地上,也离不开“挖潜开源”,缓解车多路窄的矛

盾。比如可让一些机关大院去围墙抓紧落地,多一些推行公共自行车引导绿色出行,加快轨道交通建设等大手笔治堵措施,改变某些部位的“治堵靠抓拍”之尴尬。这也是城市建设管理以人为本理念的内在要求。

上抓拍设备容易,根治乱停车难。规范停车行为错综复杂,绝不能“一上了之”或“一上永逸”。其作为一种补充性手段,必须把立足于遏制和减少交通违法行为为初衷,防止和克服当下某种程度的以上抓拍设备的多少和先进程度来代替提升城市管理水平的倾向。

### 有么说么

# 招聘护士不妨放宽年龄限制

□静嘉

现年26岁的应届毕业生张霞(化名)想报考省城几家知名三甲医院,但她发现至少有3家对年龄设限,要求应届本科毕业只有不超过25岁才能报考。(详见14日《齐鲁晚报》“90后毕业生想当护士都‘超龄’”)

护士岗位竞争激烈,用人单位设置年龄限制,这本无可厚非。但25岁成为“硬杠杠”,是不是有些苛刻呢?

实际上,应届毕业生超过25岁的不在少数,有些是因为复读而超过年龄“红线”,还有的是8岁入学,晚一年或半年就无缘护士岗位,很是可惜。

笔者以为,部分单位设置年龄限制,虽然不属于就业歧视,也“事出有因”,比如,有些科室是出于年龄梯度考虑,本身就缺年轻护士,招本科生自然会限制年龄上限。但是,应把目光放远,适当考虑提高年龄限制。如今很多地方对

人才都是多元评价,体现人性化,那么我们的护理岗位招聘年龄是不是也应有所调节或修正呢?

当然,招聘设年龄限制不仅存在于护理岗位,在其他行业也有存在。笔者希望,就业压力增大的今天,各大用人单位招聘的时候应多想一步,多些细节考虑,适度放宽年龄限制或是取消年龄门槛,这不仅有利于让更多的人能学以致用,也是在间接地保障公民平等就业的权利。

### 杠子头话题

## 司机点名提醒乘客让座 您怎么看?

近日,济南122路公交车上,一位拄着拐杖的老人上车后无人给让座,公交司机按“文明礼让宣传键”两次,仍无人反应。司机便“点名”提醒坐在第一排的乘客让座。乘客认为自己的权利被侵犯,事后去投诉了驾驶员。公交车上该不该点名让座,有人认为是善意提醒,也有人认为是道德绑架。对此,您怎么看?您可以在剪子巷群论坛讨论帖后回帖,或将观点发送至邮箱qlwbjzx@163.com。

# 均价 4800 元/m<sup>2</sup> 难得现房 成熟可贵

## 经十东 一线湖景 学区现房发售

建面 130-184m<sup>2</sup> 三室四室 & 建面 211-305m<sup>2</sup> 豪华跃层

片区唯一全现房新社区; 高新十佳公立小学已开学; 交房入住率超85%; 国企东城品质巨献, 配套、服务成熟, 即买即交房!

VIPLINE  
**88766977**

项目地址:  
经十东路孙村立交北行公里



**到访有好礼**

彩虹湖 RAINBOW LAKEFORT

幸福回家 Happy Home

发展商: 东拓置业

本广告所有图文数据仅供参考 一切以政府相关部门最终批文及双方买卖合同为准 最终解释权归发展商所有